



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№43 (24335)
Вторник, 15 марта 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

«БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ – ЗАДАЧА КОМПЛЕКСНАЯ»

ВЛАДИМИР ПУТИН ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОССОВЕТА. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ЮРИЙ КОКОВ

В Ярославле под председательством **Владимира Путина** состоялось заседание президиума Государственного совета, посвящённое вопросам безопасности дорожного движения в Российской Федерации. В его работе принял участие Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокков**.

В качестве главной задачи Президентом России обозначено «кардинальное снижение числа погибших и пострадавших при ДТП». За прошедшее десятилетие на дорогах страны погибло 350 тысяч человек, ранения различной степени тяжести получили более трёх миллионов граждан. Глава государства высказался за ужесточение наказания для нарушителей ПДД, усиление профилактической, просветительской работы с привлечением СМИ и институтов гражданского общества.

«...Безопасность дорожного движения – задача комплексная. В её решении важна роль и органов власти всех уровней, и профильных ведомств, и хозяйствующих субъектов. Назрела необходимость в законодательном регулировании вопросов транспортного развития территорий с учётом ор-



ганизации безопасного дорожного движения и оперативного управления», – подчеркнул Владимир Путин.

Обращено внимание на необходимость более широкого использования механизмов страхования, реализации комплекса мер, направленных на оформление ДТП без участия сотрудников полиции при условии причинения только материального ущерба, оказания своевременной медицинской помощи пострадавшим в ДТП, более активного использования государственной информационной системы экстренного реагирования «ЕРА – ГЛОНАСС».

В Кабардино-Балкарии благодаря внедрению в организацию дорожного движения инновационных стандартов с 2013 по 2015 г. более чем в два с половиной раза снижено общее количество дорожно-транспортных происшествий, практически в четыре раза – число погибших и раненых. В целях дальнейшего снижения аварийности на дорогах республики, профилактики ДТП с тяжёлыми последствиями ведётся строительство масштабного многопрофильного центра высшего водительского мастерства «Кавказ-Автосити».

Соб. инф.

ПРИВЕТСТВИЕ Ю.А. КОКОВА ДЕЛЕГАТАМ И УЧАСТНИКАМ VII СЪЕЗДА МУСУЛЬМАН КБР

Дорогие делегаты и гости съезда!

Сердечно приветствую вас – делегатов и гостей VII съезда мусульман Кабардино-Балкарской Республики, желаю вам плодотворной работы.

Актуальность и значение нынешнего съезда обусловлена повышением роли религиозного фактора в жизни нашего общества. Мы высоко ценим вклад мусульманской уммы в укрепление межнационального и межконфессионального мира и согласия в республике. Для большинства верующих жителей республики ислам – источник духовной культуры, высокой нравственности, чистой морали, человеколюбия. В то же время нельзя не видеть, что подъём религиозного чувства у наших народов подчас сопряжён не только с позитивными тенденциями возврата к духовным источникам и традициям, ростом национального и культурного самоуважения, но и с негативными

проявлениями, когда отдельные «последователи» ислама навязывают чуждые самой природе исламской религии воззрения. Поэтому сегодня важно понять, в каких отношениях находятся два разноплановых явления – древняя исламская религиозная традиция и те крайние экстремистские формы, которые лишь прикрываются исламскими символами для реализации своих коварных планов.

Уверен, делегаты съезда осознают всю меру опасности превращения ислама в прикрытые чех бы то ни было сомнительных корыстных устремлений, примут ответственные и выверенные решения, направленные на использование созидательного потенциала ислама во благо народов нашей республики.

Пусть ваши молитвы и усердие послужат торжеству разума, добра и взаимопонимания, укреплению любви к родному Отечеству.

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **Дзасежева Х.О.**

За большой вклад в сохранение духовно-нравственных ценностей и активную общественную деятельность наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ДЗАСЕЖЕВА Хазраталия Олиевича** – председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **Ю. КОКОВ**

город Нальчик, 14 марта 2016 года, №26-УГ

СЪЕЗД

ХАЗРАТАЛИЙ ДЗАСЕЖЕВ ИЗБРАН НА НОВЫЙ СРОК

В Государственном киноконцертном зале состоялся седьмой отчётно-выборный съезд мусульман КБР. Были приглашены муфтии Северо-Кавказских республик, представители органов исполнительной и законодательной властей КБР, главы администраций муниципальных образований, представители общественных и религиозных организаций.



Открывая встречу, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзюков зачитал приветственное слово Главы КБР Ю.А. Кокова делегатам и участникам VII съезда мусульман КБР. Один из почётных гостей, сопредседатель Межрелигиозного совета СНГ, председатель Управления мусульман Кавказа Шейхулислам Аллахшукюр Паша-Заде обратился к аудиторам с благожелательным от народа Азербайджана и лично от Президента Ильхама Алиева ко всем жителям Кабардино-Балкарии. Он также упомянул о том, что в недавно утверждённой обновлённой стратегии национальной безопасности говорится: «Основой общероссийской идентичности народов Российской Федерации является система единичных сложившихся исторически духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, а также самобытная культура многонациональных народов Российской Федерации как неотъемлемая часть российской культуры».

В качестве угрозы национальной безопасности в области культуры этим документом обозначены размывание традиционных российских культурно-нравственных ценностей

и ослабление единства многонационального народа страны путём внешней культурной и информационной экспансии, – сказал господин Паша-Заде. Тему межнационального и межконфессионального согласия продолжил председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, председатель Духовного управления мусульман КЧР Исмаил Бердиев. Он отметил, что в мусульманском сообществе нет никаких границ между республиками, мусульмане вместе служат одним идеалам. И вместе они будут осуждать тех, кто призывает к войне, к расколу.

С отчётным докладом выступил председатель Духовного управления мусульман КБР Хазраталий Дзасежев. Он напомнил присутствующим, что предыдущий съезд проходил в сложное и трагическое для уммы время, когда подло и нагло была прервана жизнь муфтия Анаса-хаджи Пшихачева. С тех пор прошло пять лет. Многие удалось сделать, ДУМ КБР в своей работе продолжал воплощать идеи погибшего лидера и реализовывать новые планы. На сегодняшний день Духовное управление мусульман Кабардино-Балкарии объ-

единяет 143 мусульманские организации, функционирующие на территории республики. В КБР насчитывается 152 мечети и молельных дома. За последние пять лет в республике построили 21 новую мечеть, шесть отреставрировали. На стадии строительства находятся пять новых мечетей. Планируется строительство и новой Соборной мечети в Нальчике, рассчитанной на три тысячи прихожан, земельный участок под которую выделен руководством Кабардино-Балкарии. Новая мечеть будет носить имя Анаса-хаджи Пшихачева.

Х. Дзасежев отметил в своём отчёте основные цели, которые определены в Уставе ДУМ КБР и которые продолжают оставаться актуальными по сегодняшний день. Среди них содействие возрождению ислама суннитского толка на территории КБР, укрепление и широкое внедрение в общественное сознание мусульман республики высоких нравственных и культурных ценностей ислама, ликвидация религиозной неграмотности среди мусульман, повышение образовательного уровня духовных лиц, всемерное содействие укреплению и развитию духовного и физического здоровья населения,

социализация мусульманской молодёжи республики, защита прав граждан на свободу вероисповедания. В течение пяти лет осуществлялась многогранная и системная работа, приоритетным направлением в которой стала активная работа с молодёжью республики. В первую очередь это развитие системы духовно-нравственного просвещения, образования и воспитания, разработка и реализация социальных программ и проектов, направленных на повышение у молодёжи уровня культуры межконфессиональной и межэтнической толерантности, выработку у неё иммунитета к экстремистской идеологии, формирование активной общественной и гражданской позиции. ДУМ КБР принимало участие в решении таких проблем современности, как преступность, детская безнадзорность, алкоголизм, наркомания и суицид. Одним из направлений является благотворительная деятельность. Сотрудники Духовного управления регулярно участвуют в акциях, благополучателями которых являются лица, находящиеся на попечении государства в Нальчикском психоневрологическом интернате, доме-интернате для пре-



старых и инвалидов, реабилитационном центре «Намыс», школе-интернате «Нартан», школе-интернате г.п. Чегем, школе-интернате с.п. Атажукино. Помимо этого сильную помощь ДУМ оказывает соотечественникам из Сирии, про-

живающим на территории КБР, и другим жителям республики, оказавшимся в тяжёлом положении. Одним из достижений стала учреждённая ДУМ КБР и физическими лицами автономная некоммерческая организация развития здорового питания «Ихсан», подписавшая договор о сотрудничестве с Комитетом по стандарту «Халаль» Центрального Духовного управления мусульман Ростовской области. Реализация договора должна способствовать предотвращению появления на рынке фальсифицированной продукции и оказания услуг под маркой «халаль», не соответствующих канонам ислама, а также является пропагандой изданий, соответствующих правилам и требованиям, предъявляемым нормами шариата. На сегодняшний день уже выдано несколько свидетельств,

Дзасежев единогласно был переизбран на новый пятилетний срок. Кадием мусульманской уммы стал Хизир Мисиров. Заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битков поздравил Х. Дзасежева с переизбранием и вручил Почётную грамоту Правительства КБР за плодотворное развитие государственно-конфессиональных отношений кадью Хизиру Мисирову и заместителю председателя ДУМ КБР Алимю Сижажеву.

На съезде было принято обращение делегатов к жителям КБР, в котором, в частности говорилось: «Мы, участники очередного VII съезда мусульман Кабардино-Балкарской Республики, представляющие мусульманскую умму республики, обращаемся к многонациональному и многоконфессиональному народу

Кабардино-Балкарии. Ислам является одной из трёх мировых религий наряду с христианством и буддизмом. В настоящее время в Российской Федерации проживают более 20 миллионов мусульман. Коренными жителями России

являются более шестидесяти народов, следующих исламской традиции.

В существующих ныне условиях свободы вероисповедания перед мусульманами стоит задача возрождения религиозного образования, нацеленного на подготовку грамотных проповедников, способных эффективно вести просветительскую работу в условиях XXI века. Очень важным является воспитание верующих в духе мира, согласия, уважения прав, взглядов и убеждений других людей.

Мы убеждены в том, что идеи народного единства, солидарности, добрососедства и взаимопомощи не имеют альтернативы. Культура межэтнического и межконфессионального общения является одним из достояний многонационального народа России.

Мы поддерживаем позицию Президента Российской Федерации В.В. Путина по консолидации усилий мирового сообщества в борьбе с международным терроризмом, последовательном отстаивании интересов нашей страны, формировании многополярного мира, в развитии конструктивного взаимодействия и сотрудничества между государствами и народами.

Сегодня в нашей республике создаётся современная система взаимоотношений, позволяющая ликвидировать вакуум и недоверие между властью и обществом, условия для активного развития гражданского общества и его участия в решении вопросов политической, социально-экономической и культурной жизни республики, для самореализации молодёжи.

Вместе с тем нас не может не беспокоить наличие деструктивных сил, и прежде всего экстремистских, чья деятельность несёт угрозу безопасности нашего государства и его граждан. Мы призываем религиозные объединения, общественные организации объединить свои усилия на дальнейшей консолидации общества во имя мира и гражданского согласия – важнейшей основы благополучия и процветания наших народов».

Анна ГАБУЕВА
Фото Элины Караевой

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 16 МАРТА
Днём: 0... +2
Ночью: -5... -2
Облачно

Курс обмена валют на 15 марта 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	67.70	71.50
EUR/RUB	75.90	79.70

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ: «ВАЖНЕЙШИМ НАПРАВЛЕНИЕМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КБР ЯВЛЯЕТСЯ ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ»

ЮРИЙ КОКОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ИНФОРМАЦИОННОГО АГЕНТСТВА «ИНТЕРФАКС»

Среди приоритетных задач социально-экономического развития Кабардино-Балкарии в нынешнем году – дальнейшее увеличение высокотехнологичных, импортозаменяющих производств, наращивание усилий по привлечению российских и зарубежных инвесторов в экономику республики, улучшение делового климата, повышение уровня оплаты труда работников бюджетной сферы.

Кроме того, особое внимание уделено поддержке социально значимых направлений, в том числе системы здравоохранения. Об инвестиционной политике, реализации социально значимых проектов, мерах по противодействию экстремизму в интервью агентству «Интерфакс-ЮГ» рассказал Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков.

– Юрий Александрович, какие задачи в экономической и социальной сферах предстоит решить в наступившем году в первую очередь?

– В условиях кризиса, как показывает практика, происходит переориентация экономической политики. Имеющиеся у нас ресурсы и резервы будут направлены на дальнейшее преобразование экономики. Поддержку получат те отрасли, которые оказывают наибольшее влияние на её рост, а именно: промышленность, транспорт, энергетика, малый и средний бизнес.

В Российский экспортный центр направлены заявки на предоставление услуг по поддержке экспорта республики. Подготовлены предложения о поставках для нужд «Газпрома», «Норникеля», «Ростеха», «Роснефти», РЖД, «Росгеология». Всего представлено более 20 наименований групп товаров и оборудования, которые наши предприятия способны производить уже сегодня либо готовы организовать производство в ближайшем времени. Мы продолжаем перестройку структуры промышленного комплекса в сторону увеличения удельного веса наукоемких, высокотехнологичных производств, обеспечивающих активизацию инновационной деятельности.

В настоящее время в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, энергетике, на транспорте и в жилищном строительстве республики реализуется около 40 инвестиционных проектов. В их числе – строительство Заразигской ГЭС, завершение которого намечено на 2016 год. Ввод в строй ГЭС позволит увеличить выработку электроэнергии до 40% от общего объёма потребления.

Мы заинтересованы в широком деловом сотрудничестве с зарубежными партнёрами, приветствуем инвесторов, которые нацелены на долгосрочную работу. В начале этого года между заводом чистых полимеров «Этана» и государственными корпорациями Китая подписан контракт, который открывает новые возможности для региона, увеличения доходной базы федерального и республиканского бюджетов.

– Какие проекты реализуются в здравоохранении, какие будут завершены в этом году?

– В 2016 году мы должны ввести в строй республиканский перинатальный центр, завершить строительство онкологического диспансера.

Одновременно думаем о капитальном ремонте психоневрологического диспансера и вводе в эксплуатацию нефрологического центра в Нальчике, реконструкции и модернизации других объектов.

Наряду со строительством высокотехнологичных центров и оснащением клиник современным оборудованием приоритетными направлениями остаются профилактика, диспансеризация, а также развитие первичной медицинской помощи, в том числе на селе.

На сегодняшний день у нас практически полностью покрыты потребности в фельдшерско-акушерских пунктах и врачебных амбулаториях. Растёт число пациентов, получающих высокотехнологичную медицинскую помощь. В 2015 году их было 3 тыс. 250 человек, что на 520 человек больше, чем в 2014 году, пятнадцать из них впервые такая помощь оказана в клиниках республики.

Популяризации здорового образа жизни способствует государственная поддержка физической культуры и спорта. Только за последние два года в Кабардино-Балкарии построено одиннадцать физкультурно-оздоровительных комплексов, два стадиона, пять универсальных спортивных площадок и несколько других объектов.

В этом году в муниципалитетах будет продолжено строительство спортивных объектов, прежде всего универсальных площадок. Очень важно, чтобы спортивная инфраструктура служила на благо массового спорта.

Безусловно, в числе приоритетных задач – развитие системы образования. Проведена большая работа по укреплению материальной базы отрасли. Построены школа на 550 мест и 9 детсадов на 1 тыс. 240 мест. Создано 3 тыс. 245 дополнительных дошкольных мест на базе 80 образовательных учреждений за счёт капремонта и реконструкции. Таким образом уровень обеспечения доступности дошкольного образования в республике для детей в возрасте от трёх до семи лет практически доведен до 100%. До 2025 года в рамках федеральной программы в республике предполагается строительство, реконструкция и обновление 58 школ.

– Изменения, происходящие в образовательной политике, обусловили необходимость модернизации системы дополнительного образования. Что делается в этом направлении?

– В конце прошлого года введён в строй современный многофункциональный образовательный комплекс «Детская академия творчества «Солнечный город», который призван объединить организации, реализующие программы дополнительного образования разной направленности.

Наша задача – создать современные условия для интеллектуального, творческого и физического развития подрастающего поколения. Большие ответственные задачи стоят и перед нашими вузами, прежде всего в части улучшения качества, регулярного обновления образовательных программ, кооперации с предприятиями, привлечения для преподавания ведущих учёных и практиков.

Важной составляющей политики в этой области остаётся развитие науки. Ведущие сотрудники Кабардино-Балкарского центра РАН, вузов и НИИ участвуют в разработке стратегии инновационного развития республики до 2030 года, нацелены на поиск такого курса, который позволит эффективно использовать все имеющиеся ресурсы.

– Как обстоят дела с обновлением подвижного состава общественного транспорта?

– В этом году республика на условиях софинансирования получит 135 комфортабельных автобусов. Первые 47 машин уже поступили.

Начата активная работа по наведению порядка в пассажирских перевозках. Распоряжением правительства вместо обанкротившегося МУП «НальчикАвтобус-Транс» создано государственное унитарное предприятие «Каббалкавтотранс 1438». Штатная численность его работников составит 460 человек.

На въездах в Нальчик продолжается строительство двух новых автовокзалов, что позволит вывести за черту города свыше 2,5 тысячи ежедневно прибывающих и отбывающих пассажирских автобусов, значительно разгрузит городские транспортные потоки.

– Сейчас много внимания уделяется проблеме переселения людей из ветхого и аварийного жилья. Как в Кабардино-Балкарии решается этот вопрос?

– В прошлом году из аварийного жилья переселены 433 человека. С учётом республиканских средств на эти цели израсходовано более 330 млн. рублей. В нынешнем году нам нужно не только удержат, но и превзойти достигнутые показатели.

– Можно назвать успешным для республики ушедший год? Удалось ли добиться повышения качества жизни населения?

– 2015 год для республики, как и для страны в целом, был достаточно сложным. Однако, несмотря на трудности, нам удалось сохранить положительный вектор развития. Кабардино-Балкария – один из регионов страны, где показатели экономики остались в плюсе.

Так, объём валового регионального продукта в 2015 году оценивается в размере 132 млрд. рублей, что на 3,3% больше, чем в 2014 году. Индекс промышленного производства составил 105%. Объём продукции сельского хозяйства в действующих ценах составил 38,7 млрд. рублей (рост на 4,4%), в строительстве выполнено работ на 11,9 млрд. рублей (рост на 8,2% в сопоставимых ценах). Введено более 375 тыс. кв. м жилья, что на 14,2% выше уровня 2014 года. Инвестиции в основной капитал за

счёт всех источников финансирования превысили 31 млрд. рублей, что на 21,5% больше, чем годом ранее. Поступления налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней составили 15,4 млрд. рублей (рост на 23,5%).

В социальной сфере достигнуты заметные результаты в реализации программ модернизации здравоохранения и образования, в целом выполняются задачи по повышению уровня оплаты труда бюджетников. Мы вплотную приблизились к ликвидации очереди в детские сады. Многие удалось сделать в плане поддержки многодетных и малоимущих семей, инвалидов, детей-сирот. Осуществлены дополнительные меры по укреплению инфраструктуры спорта, сферы культуры и организации досуга. Предпринимались последовательные действия по обеспечению общественно-политической стабильности, безопасности и консолидации нашего общества. Безусловно, остаётся немало нерешённых вопросов, но по каждому из них идёт целенаправленная, не дающая порой мгновенных результатов, но очень важная работа. Ставится конкретная задача – выполнить все социальные обязательства в полном объёме.

– Одним из достижений региональной власти население называет бескомпромиссную борьбу с экстремистскими проявлениями. Что уже сделано и что ещё предстоит сделать для обеспечения стабильности в республике?

– Важнейшей задачей на предстоящие годы остаётся обеспечение законности, правопорядка и безопасности наших граждан. В прошлом году совместными усилиями правоохранительными структурами и органами безопасности удалось улучшить криминологическую обстановку. Уменьшилось количество посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов, сохранена тенденция снижения количества разбоев, грабежей, преступлений с применением огнестрельного оружия, угонov автотранспорта. По целому ряду преступлений возросла раскрытость, в том числе «по горячим следам». Несколько лучше сработали подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции.

В течение года на территории республики не допущено ни одного террористического акта. Количество же преступлений террористической направленности сократилось со 143 в 2010 году до двух в 2015 году, нанесён существенный урон численному составу, ресурсной и материальной базе бандподполья, разрушена его организационная структура.

Однако террористическая угроза не снята. Остаются проблемы в сфере информационного противодействия экстремистской идеологии. Сложные геополитические процессы и интенсивное развитие интернет-пространства, которое активно используется проповедниками экстремизма и терроризма, обязывают нас к поиску новых информационных технологий и способов предотвращения их влияния, прежде всего на умы подрастающего поколения. Мы являемся свидетелями роста напряжённости на Ближнем Востоке. Выходы из России, в том числе из Кабардино-Балкарии, проходят «обкатку» в так называемом «Исламском государстве». Имеются факты прямых призывов к быстрому возвращению их для проведения террористических акций. Всё это налагает на всех нас дополнительную ответственность. Предстоит повысить эффективность этой работы по всем направлениям. Важно принять дополнительные, предупреждающие меры по ликвидации международных связей и ресурсной базы террористов, перекрыть им каналы въезда и выезда из России. Необходимо до мельчайших деталей отработать систему превентивных действий при возрастании террористической опасности. Совместными усилиями мы сумеем преодолеть негативные процессы, поставить надёжный заслон проникновению и распространению экстремизма и терроризма, обеспечить должный уровень законности, правопорядка и безопасности граждан.

– Согласитесь, только действиями федеральных силовых структур удержат молодёжь, которая оказывается в рядах боевиков, невозможно. Какие меры на уровне республики принимаются в отношении этой молодежи?

– Нельзя фальсификативно, «по совместительству» заниматься таким

сложнейшим вопросом, как профилактика терроризма и экстремизма. На основе тщательного анализа в минувшем году мы предприняли комплекс дополнительных организационных мер, направленных на повышение эффективности этой работы.

В структуру республиканского правительства была введена должность министра, ответственного за профилактику экстремизма и терроризма. Также при министерстве создана специальная межведомственная группа, в которую вошли представители всех заинтересованных ведомств и правоохранительных структур. Для практической помощи в воспитательной работе с прошлого года за образовательными учреждениями республики персонально закреплены должностные лица КБР. Основная цель такого шефства – повышение эффективности профил-

Действуя на упреждение, мы отказались от декларативных мероприятий и сконцентрировались на адресной профиллактической работе с учащимися школ, представителями студенчества, спортивного сообщества, родителей, духовенства. Открытость и доступность власти, готовность вести диалог, разъяснения по проблемным вопросам повышают уровень доверия и одновременно снижают угрозообразующие факторы. Налажена адресная работа в отношении отдельных лиц из групп риска. Принимаемые меры направлены на то, чтобы минимизировать, а затем прервать процесс рекрутирования молодежи в ряды террористов. Свои результаты даёт и реализация приоритетных направлений молодежной политики – это повышение творческой активности подрастающего поколения, оказание содействия волонтерскому движению, выявление и поддержка талантливых молодежи, её самореализации.

Наша важнейшая нравственная и культурная задача – патриотическое воспитание. Мы должны укреплять и развивать такие базовые ценности, как уважение к истории, преемственность традиций. Живая связь поколений и составляет духовно-нравственный стержень наших народов, без чего невозможно решение ближайших и стратегических задач. Важнейшими ценностями являются межнациональный и межконфессиональный мир и согласие. Уважение к культурно-историческим традициям, конструктивное взаимодействие представителей всех взаимодействующих в республике народов стали неотъемлемой частью современной Кабардино-Балкарии.

– Одна из существующих проблем на Северном Кавказе – это занятость населения. Как она решается в республике?

– Действительно, трудозыбыток является острой проблемой не только для Кабардино-Балкарии, но и для других республик Северного Кавказа. Поэтому одной из важнейших задач для нас является создание новых производств, рабочих мест, повышение эффективности действующих предприятий путём их технического перевооружения, внедрения прогрессивных технологий. На период с 2016 по 2018 год предполагается приступить к реализации целого ряда инвестиционных проектов, предусматривающих создание свыше 10 тысяч рабочих мест, что позволит повысить уровень жизни населения и улучшить ситуацию в сфере занятости.

– В республиканском АПК реализуется несколько высокотехнологичных проектов. Какие из них уже стали результативными, в том числе в плане импортозамещения?

– Объём поддержки аграрного сектора ежегодно увеличивается, и 2015 год не стал исключением. Из республиканского и федерального бюджетов наши аграрии получили около 2 млрд. рублей, это на 18,4% больше, чем в 2014 году. Наша главная задача здесь – обеспечить максимальную отдачу от каждого вложенного рубля. Несмотря на непростую финансовую ситуацию, основные направления государственной поддержки в бюджете 2016 года сохранены для всех форм хозяйствования. В целях выполнения программы импортозамещения, существенного роста экспорта в полной мере используется все имеющийся в АПК потенциал.

На сегодняшний день по перечню производимой у нас импортозамещающей продукции, а конкретно по овощам и плодам, семенам кукурузы, мясу птицы и плодово-овощным консервам мы вышли на полную самообеспеченность и уже постав-

ляем их значительные объёмы за пределы республики. Предстоит к 2020 году довести поставки плодовой продукции в другие регионы до 300 тыс. тонн, овощной продукции – до 350 тыс. тонн. Доля республики в импортозамещении по этим видам продукции должна достигнуть 4,5% и 11,9%, соответственно. Кроме того, у нас имеются реальные возможности обеспечить выпуск плодово-овощных консервов с нынешних 220 млн. до 350 млн. условных банок в год.

В числе важнейших реализованных проектов – запуск в Прохладненском районе комплекса по выращиванию, хранению, обработке, упаковке и реализации свежих овощей мощностью 75 тыс. тонн в год; введение в эксплуатацию предприятия по глубокой переработке мяса птицы мощностью 3 тыс. тонн; комбикормового завода с производством гранулированных кормов мощностью 50 тыс. тонн; завершение строительства консервного завода по выпуску зелёного горошка, сладкой кукурузы, фасоли с упаковкой в жестебанку мощностью 120 млн. условных банок в год; животноводческого комплекса на 2 тыс. голов голштинской породы; цеха по переработке молока мощностью 20 тонн в сутки. В настоящее время строятся консервный завод по производству томатной пасты; фруктохранилища общей мощностью свыше 60 тыс. тонн; селекционно-семеноводческий центр. Кабардино-Балкария традиционно обеспечивает гибридными семенами кукурузы высокого качества многие субъекты страны.

Интересным для республики является инвестиционный проект создания рыбного хозяйства по выращиванию осетровых с годовой мощностью свыше 50 тонн рыбы и более 3 тонн икры. Завершается строительство агропромышленного технопарка в Баксанском районе. На его базе будет создан современный уникальный агропромышленный бизнес-инкубатор с учебным полигоном.

– Какую поддержку оказывают власти республики и муниципалитетов малому и среднему бизнесу?

– Для улучшения делового климата используем весь имеющийся потенциал, в том числе бизнес-инкубаторы, Гарантийный фонд, Центр инновационной социальной сферы и другие площадки. Мы активно применяем механизмы государственно-частного партнёрства, прорабатываем дополнительные меры поощрения частных инвестиций в приоритетные сферы экономики. Для вовлечения большего количества населения в предпринимательскую деятельность софинансируются муниципальные программы поддержки малого и среднего бизнеса, предоставляются на конкурсной основе гранты до 500 тыс. рублей на реализацию лучших идей.

Налажена работа по предоставлению субсидий на возмещение части процентной ставки по привлечённым банковским кредитам. Важным достижением стало создание инфраструктуры микрофинансирования. В настоящее время во всех муниципальных районах и городских округах республики функционируют 13 муниципальных фондов поддержки малого предпринимательства. С использованием федеральных средств построены и успешно функционируют пять офисно-производственных бизнес-инкубаторов в городах и районах, где на льготных условиях предоставляются оборудованные офисные и производственные помещения, выставочные залы, площадки для проведения тренингов, «круглых столов» и конференций.

– Кабардино-Балкария имеет уникальные возможности для интенсивного развития туристско-рекреационной сферы. Что уже сделано для развития курортов Приэльбрусья, которые всегда считались популярными у любителей активного отдыха, у горнолыжников?

– Да, вы правы, наша республика известна как центр горнолыжного и спортивного туризма, альпинизма. В настоящее время курорт является одной из динамично развивающихся и перспективных туристско-рекреационных зон Северного Кавказа.

В конце прошлого года в Приэльбрусье сдана в эксплуатацию самая высокогорная в Европе канатная дорога – от станции «Мир» до станции «Гара-Баши» на высоте 3 тыс. 847 метров. Впервые за многие годы были организованы работы по обновлению и обустройству трасс катания, что позволило привлечь дополнительный поток отдыхающих. Новые мощности,

введённые на Эльбрусе в сезоне 2015-2016 года, позволили приблизить качество предоставляемых услуг к современным международным стандартам. Если раньше период катания ограничивался несколькими месяцами, то теперь, после ввода в эксплуатацию третьей очереди высокогорной канатной дороги, курорт может предложить катание до лета. В 2015 году в Приэльбрусье отдохнули свыше 300 тыс. человек. Но это только первые шаги. Предстоит ещё многое сделать для того, чтобы превратить данную сферу в высокорезультативную отрасль. Для этого будем активнее формировать и развивать современную инфраструктуру, заниматься обеспечением безопасности граждан. Правительство сегодня работает над решением всего комплекса вопросов, в том числе связанных с созданием особых экономических зон туристско-рекреационного типа на территории четырёх районов.

– На протяжении многих лет Нальчик являлся бальнеологической здравницей страны. Как вернуть санаториям их востребованность, сделать здравницы конкурентоспособными?

– Должен сказать, что республика остаётся одним из популярных мест отдыха в России. Минеральные воды и горячие источники Кабардино-Балкарии славятся лечебными возможностями. Несмотря на трудности в экономике, нам удалось не допустить снижения потока отдыхающих. Только в прошлом году в санаториях отдохнули свыше 88 тысяч человек, хотя потенциал курортно-рекреационной отрасли несравненно больше, и деятельность нашего правительства направлена на формирование индустрии санаторно-курортного отдыха как одного из ключевых факторов социально-экономического развития региона. Выполнение поставленной задачи включает развитие инфраструктуры курортов, повышение качества и спектра предоставляемых услуг, активную маркетинговую политику по продвижению рекреационного комплекса, разработку и реализацию приоритетных инвестиционных проектов и многое другое. Сегодня мы можем говорить о том, что Нальчик становится одним из центров оздоровления в стране. Ежегодно растёт поток отдыхающих.

– Выполнение социальных обязательств перед населением власти Кабардино-Балкарии ставит в число первоочередных задач. Какие проекты в социальной сфере планируется реализовать в новом году?

– Важнейшим направлением социальной политики, безусловно, остаётся повышение уровня и качества жизни, зарплат и доходов населения. В 2015 году средней зарплатой у нас составил 20 тыс. 562 рубля, превысив уровень 2014 года на 3%. Но мы понимаем, что этого, конечно, недостаточно, так как процент прибавки не покрывает рост инфляции. Поэтому в нынешнем году будем добиваться более существенного повышения уровня оплаты труда.

Особое значение сегодня обретает эффективная социальная защита тех, кому особенно трудно, – инвалидов, людей старшего поколения. В последние годы у нас наблюдается рост количества переданных в заботающие семьи сирот и тех детей, которые остались без попечения родителей. Наш долг – максимально поддержать такие семьи! В целом же укрепление института семьи остаётся одной из наших важнейших задач. Сегодня благодаря проводимой работе и реализации различных социальных программ несколько лет подряд наблюдается рост рождаемости. Становится всё больше семей с тремя, четырьмя и пятью детьми.

В последние годы активизировалась работа по реализации программы «Доступная среда». В прошлом году выполнено 10 из 11 показателей утверждённой правительством «дорожной карты» по повышению доступности объектов и услуг для инвалидов. В нынешнем году мы должны достигнуть 45-процентной доступности. Да, конечно, этот показатель у нас сегодня соответствует среднероссийским. Однако, на мой взгляд, мы не можем руководствоваться в этом вопросе формальными подходами, а обязаны рассматривать эту задачу прежде всего через призму традиций и жизненного уклада наших народов. Мы намерены в ближайшие годы обеспечить достойную по комфортности среду людям с ограниченными возможностями здоровья.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

– ФСИН стремится приблизить условия содержания к таким, какие не только не унижают человеческого достоинства, а напротив, соответствуют образцам. Если за время, что человек проводит в изоляции от прежнего окружения, привыкнет к новому порядку: станет обращать внимание на своё здоровье, получит профессию, возможно, обнаружит в себе какие-то таланты – писать стихи, мастерить из дерева, то по большому счёту он спасён. Во всяком случае, все стартовые условия для жизни в новом формате будут уже сформированы. Единственное, что потом потребуются, – умение сказать «нет» старым привычкам, но это уже будет зависеть от его индивидуальной решимости, – говорит М. Маржохов.

Всю идею идею базу проходящей в системе исполнения наказания реформы можно выразить одной фразой – вначале видеть человека, а уже потом преступника. Исходя из этого посыла создаются и соответствующие условия содержания под стражей, которые движутся в сторону смягчения и приближения к общечеловеческой норме.

В кабинете начальника УФСИН России по КБР среди множества почётных грамот ведомства выделялись застеклённые рамки с листами, где текст написан от руки. Начальник ими дорожит особенно – это письма матерей осуждённых с выражением признательности за возможность неформального общения с детьми.

По словам Маржохова, это право регламентировано проходящей реформой и в полной мере реализовано в УФСИН, где дни открытых дверей стали традиционными так же, как и приглашение родных и близких на концерты и торжества по случаю праздников или знаменательных дат. Он считает, что в процессе возвращения к нормальной жизни роль близких бесценна. Бывает, что родственники на грани полного разрыва, родня отвернулась и ничего не хочет знать о том, кто на протяжении долгого времени регулярно доставлял им одни неприятности. Если есть (особенно среди осуждённых женщин и подростков) те, о ком все забыли, но они стараются измениться, служба берёт на себя заботу о восстановлении их общения.

– Мы пишем родителям письма, рассказываем о происходящем перемнах, выражаем надежду на ока-

ВНАЧАЛЕ УВИДЕТЬ ЧЕЛОВЕКА

– Говоря о наказании за преступление абстрактно, без учёта конкретного человека, можно быть предельно жестоким: расплатой за отнятую жизнь должна быть только жизнь. Но человек редко когда бывает, так сказать, отпетым. Даже если кажется, что он с головой погряз во лжи, измазан настолько, что емуовек не отмыться, может произойти тот самый судьбоносный, решающий или поворотный момент, который способен менять траекторию жизненного пути. Человек – это всегда возможность, в нём подспудно дремлют самые противоречивые силы, которые при благоприятных условиях могут активизироваться, оказывая давление на личность, деформируя, исправляя или же преобразая, – считает начальник Управления ФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов. Беседа с корреспондентом составлена накануне профессионального праздника сотрудников уголовно-исполнительной системы.



телей режима не бывало. Наведению устойчивого и стабильного порядка способствуют и технические нововведения – видеорегистраторы, без которых сотрудники, работающие непосредственно со спецконтингентом, на дежурство не заступают.

Эффективность работы, говорит М. Маржохов, во многом зависит от готовности признавать существующие проблемы. Когда пошла информация о допущенных сотрудниками УФСИН вопиющих нарушениях, часть общества охотно в это поверила. Но если не препятствовать объективному и всестороннему расследованию компетентных органов, наружу может пробиться правда.

– Когда год назад сотрудников обвинили в надругательствах над осуждёнными, мы сами сделали заявление в Следственный комитет, ФСБ, прокуратуру, чтобы разобрались. В результате оказалось, что при установленных проверочными обстоятельствах совершить подобное было невозможно, – поясняет он.

М. Маржохов говорит, что общество недопонимает те законы, что ещё действуют в среде закоренелых преступников. Когда их жизненное пространство ограничено установленным регламентом, они стремятся раздвинуть эти границы или, как они сами говорят, «разморозить» зону. Зачастую протестные акции – это ответ на неподатливость администрации и не всегда протестующие – жертвы административного произвола. Напротив, они могут возмущаться твердостью закона, не позволяющего идти на уступки.

Два раза в месяц начальник управления обязан лично инспектировать колонии. Признаётся, что ценит оказываемое ему доверие:

– Никто не станет говорить о своих проблемах начальству, если не верит, что они будут решаться. Никто не пожелает, если кого-то боится. Адресованные начальнику УФСИН России по КБР письма от матерей осуждённых заканчивались словами: «Спасибо за человечность». К этому стремится и сама система исполнения наказания, пополняя свои ряды соответствующими людьми.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

КОНКУРС

ЛУЧШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

В Прохладненском районе завершился конкурс «Воспитатель года-2016». За право получить главный приз педагогического состязания боролись воспитатели дошкольных групп из десяти структурных подразделений дошкольного образования общеобразовательных учреждений района.

В течение двух недель на базе дошкольных групп средних школ сёл Благовещенка, Карагач и Учебное воспитатели пробовали свои силы в самых разных направлениях педагогической деятельности: проводили занятия с детьми, мастер-классы с коллегами, делились опытом работы. Конкурсанты умело справились с конкретными задачами педагогической деятельности в соответствии с предположенной темой, возрастом детей, уровнем освоения детьми образовательной программы, создавали благоприятный эмоционально-психологический климат в общении с воспитанниками, проявляли способность организовывать детский коллектив на решение текущих задач. Зрелищная, неустанный поиск, умелое оперирование методами и приёмами, знание технологий, умение найти подход к каждому ребёнку, увлечённость любимым делом – вот формула успеха участника конкурса. Воспитатель для них не просто профессия, а призвание.

По итогам трёх туров победителем конкурса «Воспитатель года-2016» стала Лидия Струнова, воспитатель структурного подразделения дошкольного образования с. Виноградного средней школы с. Пролетарское.

В этом году зажглась ещё одна «звёздочка» в профессии педагога. Маргарита Бибер, воспитатель структурного подразделения дошкольного образования №2 школы №2 с. Карагач, была признана «Педагогическим открытием».

Марина ЛУТОВА,
пресс-служба
администрации
Прохладненского района

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«СИМУЛИРОВАЛ ОГРАБЛЕНИЕ СЕБЯ»

Выдержки из газеты «КАРАХАК» от 15 МАРТА 1928 ГОДА.

«...Обком партии проделал большую работу по улучшению партаппарата. Аппарат сократился на 21 процент, в соответствии с этим уменьшилась и сумма расходов по заработной плате. Аппарат должен быть гибким, дешёвым – вот основная цель партии. В связи с этой задачей мы должны перестроить партийную работу снизу доверху. Оживить работу партийной ячейки, создать постоянную планоность в работе, упорядочить дело с нагузками, сократить всевозможные заседания, привлечь беспартийную массу в работу ячейки – вот одна из основных задач. Почему, например, беспартийный судейский работник не может проводить беседы на юридические темы в кружке? Неужели это должен делать партизеец? Почему беспартийный товарищ не может быть старостой политкружка, если он сам активно его посещает? Партийцы мы должны дать больше свободного времени, чтобы он мог поработать над

собой, он должен на голову стоять выше от беспартийной массы в культурном и политическом развитии. Практика порой показывает, что мы иногда, увлекаясь нагузками, доводим отдельных партийцев до физической инвалидности». «...В селениях Гунделене и Кашкатау (орфография оригинала сохранена – авт.) открыты женские школы. В Верхней Балкарии проводится организационная работа по открытию женского клуба: по плану заведующая, подыскано помещение. В этот же селении в день праздника постановили открыть трикотажную мастерскую из пятой машины за средства местного Комитета крестьянского общества взаимопомощи. В селении Яни-Кой (орфография оригинала сохранена – авт.) открылся рукодельный кружок. В Белой Речке открыт женский пункт ликвидации неграмотности, в котором обучается пятнадцать горняков. За средства Комитета крестьянского общества взаимопомощи кооперировано беднячек: в Кашкатау – 10 человек, в Белой Речке – 5, в Гунделене – 15 человек. И, наконец, в Гунделене при

массовом митинге трудящихся торжественно пущена красная прялка». «...Работа политшколы в селении Чегем I поставлена на должную высоту. Учатся в ней 45 партийцев, 12 комсомольцев и 25 человек беспартийных, таковых иногда приходит больше. Руководит школой Гюнов Хамид. Хороша посещаемость школы – она выражается в 90 процентах». «...Кандидат ВКП(б) Осинкин Андрей занимал в последнее время должность судебного исполнителя при Облсуде. Выезжая по службе в селения области, Осинкин пьянствовал, вёл распутный образ жизни, следствием чего явилась растрата 1163 рубля 78 копеек казённых денег. Разойдясь со своей второй женой гражданкой Кротской, Осинкин одновременно сошёлся с гражданкой Д. в Баксане и с гражданкой В. в Нальчике, а будучи в Котларевском, сделал предложение гражданке К. выйти за него замуж. Последняя приехала в Нальчик и здесь встретилась с вызванными Осинкиным первыми двумя жёнами, от которых он имеет по одному ребёнку и с фактом со-

жительства Осинкина с гражданками Д. и В. Из затруднительного положения Осинкина вывели – ОКК исключила его из партии, а суд заключил его под стражу». «...Член партии Мирзоев Туган в последнее время служил зав. страхпунктом в Нагорном округе. Находясь в 1923 году в Москве на учёбе, Мирзоев женился, а через год разошёлся с женой. В 1925 году, будучи в Чечне, снова женился, а при отъезде в Кабарду бросает жену. В июле 1926 года Мирзоев попадает в Пятигорск, здесь женится на гражданке Х., затем расходится с ней и в декабре того же года в Нальчике женится на другой. В ноябре 1927 года Мирзоев, направляясь на работу в Пятигорск по линии страхкасса, бросает четвертую жену в Нальчике и сходится с бывшей женой Х. Растратив 529 рублей 98 копеек денег, принадлежавших страхпункту, Мирзоев симулировал ограбление себя: ударил лбом об стенку, ранил шею подручными ножом и отнёс палец на берег реки Подкумок. ОКК исключила Мирзоева из партии. Дело нашло в суде».

Обзор подготовила Анна ТАБУЕВА

ЗАКОН

Верховный суд РФ отказался удовлетворять необоснованные требования

Верховный Суд РФ отказал в удовлетворении апеллиционной жалобы ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск», которое Общество направило в Судебное коллегия по административным делам с целью отмены законного и обоснованного решения Верховного суда КБР об отказе обществу с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в удовлетворении требований о признании постановления Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР от 30 декабря 2013 года №80 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по газоснабжению при использовании природного газа на территории КБР» недействующим с начала отопительного сезона на 2015-2016 годы.

Государственный комитет КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору (преемник министерства) направил в коллегия возражения, доводы которой полностью поддержала Генеральная прокуратура РФ. Напомним, требования Общества затрагивают интересы населения и направлены на увеличение бремени оплаты за природный газ более 30 тысяч абонентов. Позиция ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» состояла в том, что постановление устанавливает «заниженный» норматив потребления газа, используемого для отапливания жилых помещений от газовых приборов, не оборудованных газовыми счётчиками, в размере 6,6 куб.м/кв.м.

Этот норматив для населения, по

мнению заявителя, установлен с нарушением порядка расчёта и должен составлять более 8 куб.м/кв.м, в силу чего Общество якобы несёт существенные убытки. В ходе судебных заседаний всех инстанций представитель ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» заявлял суду, что из года в год Общество несёт потери в виде «разбаланса», выражающегося в неполучении Обществом платы за определённое количество газа, числящегося поступившим на территорию КБР. Из его объяснений суду следует, что около 10 процентов этих потерь возможно вызвано установленным неудовлетворительным для поставщика газа нормативом в размере 6,6 куб.м/кв.м, однако каких-либо доказательств (расчётов) этого предло-

ложения суду представлено не было. Представители Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору в подтверждение обоснованности утверждённого норматива и законности оспариваемого постановления, а также в целях опровержения доводов заявителя представили суду расчёты и исчерпывающий перечень доказательств, достоверность которых ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» не оспорил и которые были учтены судом при принятии решения как обоснованные.

Указанные обстоятельства подтверждают отсутствие прямой связи величины убытков Общества от потерь газа с признанием оспариваемого норматива.

Индира ГУЗЕЕВА

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВМЕСТЕ С КРЫМОМ

18 марта на площади Абхазии в Нальчике состоится митинг-концерт «Мы вместе!», посвящённый второй годовщине воссоединения Крыма с Россией. В нём примут участие жители республики, представители трудовых и творческих коллективов, мастера искусств. В марте 2014 года Крым и Севастополь вернулись в состав России в результате референдума. За воссоединение с Российской Федерацией проголосовали почти 97 процентов крымчан.

ПРОИСШЕСТВИЯ

«Бесправный» скутерист

Девятого марта в 10 часов 30 минут 32-летний водитель «Ауди А-4» на ул. Ленина в Шалушке не справился с управлением и столкнулся с «Рено Логан». Водитель второй автомашины госпитализирован, его пассажирке назначено амбулаторное лечение.

В 14 часов 47 минут 22-летний водитель автомашины ВАЗ-2106 на ул. Шогенова в Нальчике сбил женщину, переходившую проезжую часть по «зебре». Пострадавшей назначено амбулаторное лечение.

Десятого марта в 19 часов 46 минут 61-летний водитель ВАЗ-219060 на ул. Неделина в Нальчике сбил женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая госпитализирована.

В 19 часов 47 минут 21-летний водитель ГАЗ-3302 на пересечении улиц Кириллова и Щорса в Нальчике столкнулся с автомашиной «Хонда Аккорд». Водитель ГАЗа и его пассажирка доставлены в больницу.

Одинадцатого марта в 00 часов 35 минут 26-летний водитель ВАЗ-21099 на ул. Березгова в Баксанёнке съехал с проезжей части и врезался в фонарный столб. Водитель госпитализирован.

13 марта в 18 часов 30 минут 24-летний водитель (не имеющий права управления) скутера в Урванском районе не справился с управлением и съехал в кювет. Водитель доставлен в больницу.

Ирэна ШКЕЖЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

БУДЕТ КУДА ПРИЧАЛИТЬ
Республика Дагестан. На базе судоремонтного завода в столице Дагестана планируется построить причал для швартовки яхт и кораблей.

Примерная вместительность первой в Махачкале марины составит до 100 суден. Её протяжённость превысит 200-250 метров. Предполагается, что строительство будет вестись за счёт средств инвестора, передаёт РИА «Дагестан».

Директор ЗАО «Судоремонт» Ахмед Курбанов отметил, что необходимо в подобном объекте продиктована несколькими факторами, в числе которых – активизация работы с республиканской федерацией парусного спорта.

СТАДИОН РЕКОНСТРУИРУЮТ
Республика Ингушетия. В Ингушетии начались работы по реконструкции стадиона имени Рашида Агушева, сообщила в пресс-службе Главы РИ.

В сентябре стадион имени Рашида Агушева примет очередной фестиваль культуры и спорта народов Кавказа, который больше известен как «Кавказские игры».

К мероприятию планируется заменить тартановое покрытие беговых дорожек, возвести рядом с вил-ложей закрытое помещение для отдыха высокооставленных гостей из других регионов СКФО.

Стадион уже обновлялся в 2013 году. После завершения работ стадион стал соответствовать стандартам Футбольной национальной лиги.

ВЫПЛАЧИВАЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Карачаево-Черкесия. В Карачаево-Черкесии впервые начали производиться выплаты республиканского материнского капитала на детей, рождённых или усыновлённых в 2012 году, сообщила в пресс-службе руководства республике.

«Его в республиканской базе данных составил 334 ребёнка. На каждого из них выплата составит 105,5 тыс. рублей. В целом на реализацию этого закона в 2016 году в республиканском бюджете предусмотрено 35 млн. 294,3 тыс. рублей», – говорится в сообщении.

Законом, финансируемым за счёт республиканского бюджета, предусматривается однократная выплата республиканского материнского капитала в размере 100 тыс. рублей в связи с рождением (усыновлением) с 1 января 2012 года по 31 декабря 2014 года четвёртого или последующего ребёнка (детей). В соответствии с законом сумма ежегодно индексируется и на сегодняшний день составляет 105,5 тыс. рублей.

ПЯТИЛЕТКА

Для ВОСПИТАНИЯ ПАТРИОТОВ
Северная Осетия-Алания. Комитет по делам молодёжи Северной Осетии работает над созданием государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Республики Северная Осетия-Алания» на 2016-2020 годы, сообщила в пресс-службе руководства республики.

Как сообщил председатель комитета по делам молодёжи Борис Цаликов, реализация программы предполагает увеличение числа людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в проведении массовых мероприятий патриотической направленности, по отношению к общему количеству граждан на 45%, возрастание социальной, трудовой активности детей и молодёжи и другое.

По его словам, в системе патриотического воспитания республики уже возрастает роль трудовых коллективов, улучшается работа со студенческой молодёжью; молодые люди активно работают в общественных объединениях, деятельность которых направлена на патриотическое воспитание граждан.

УКУСИЛШЕГО ИСКАЛИ ДЕВЯТЬ ЛЕТ

Ставропольский край. В Пятигорске направят в суд уголовное дело в отношении 50-летнего местного жителя, который девять лет находился в розыске за применение насилия к милиционеру. Преступление было совершено 15 апреля 2006 года. По данным следствия, мужчина находился в районе парка имени Кирова в городе Пятигорске, при этом он был в состоянии алкогольного опьянения.

«Подозшедший к правонарушителю милиционер потребовал от него проследовать в отделение милиции для доставления его в медицинский вытрезвитель. В ответ на это законное требование обвиняемый укусил милиционера за палец», – сообщает пресс-служба следственного управления СКР по Ставропольскому краю.

После совершения преступления мужчина скрылся и был объявлен в розыск.

«Благодаря взаимномудействию следователя и оперативных сотрудников местонахождение обвиняемого удалось установить и доставить мужчину к инициатору розыска. Уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и передачи в суд для рассмотрения по существу», – отмечает пресс-служба.

ПРИЗ ПОЕХАЛ В ГРОЗНЫЙ

Чеченская Республика. Режиссёр-аниматор Ася Умарова из Чечни стала победителем IV Международного фестиваля германских и российских короткометражных фильмов «Вкратце!». Жюри единогласно присудило ей победу за мультфильм «Война. Белль из прошлого», сообщила в пресс-службе руководства республике.

«В основу фильма легли воспоминания о войне. То есть я ассоциирую войну с керосиновой лампой. Этот мультфильм сделала в Швеции буквально за 4-5 дней, когда была на стажировке у шведского аниматора несколько лет назад. Эксперты были приятно удивлены, узнав о том, что я по профессии не аниматор, а журналист. Также я хотела бы отметить, что музыка, использованная у меня в мультфильме, написана известным чеченским композитором Аднаном Шахуплатовым», – рассказала А. Умарова.

Всего в рамках фестиваля представлено около 80 документальных, анимационных и художественных короткометражных фильмов. Работы конкурсантов оценивали специалисты из области кино и мультимедиа, культурологи и журналистики. Подведение итогов и награждение победителей прошли в Волгограде.

Подготовил Максим ДЕЕВ

ПРАЗДНИК



С весенним настроением

На весёлый праздник Масленицы были приглашены в воскресенье жители Прохладного и гости города. Символическое прощание с зимой и приветствие весны проходило под музыку, с плясками, в аромате сотен румяных блинов, символизирующих солнце.

Как по заказу, после ночного дождя тучи разошлись, и лучи небесного светила озарили центральную площадь, где каждый мог найти развлечения по душе. Муниципальные служащие, точнее работники управления культуры и спорта составили и реализовали обширную программу выставок, выступлений и награждений. Глава администрации городского округа Прохладный Игорь Кладыч привнес на сцену поздравил любительский футбольный клуб «ГорИС-179 Кавказкабель», который впервые стал бронзовым призёром высшего дивизиона зимнего чемпионата республики по футболу. Председатель федерации футбола Кабардино-Балкарии Хасин Болов также поблагодарил за успех игроков и тренера Ахмедхана Журтова.

От имени руководителей национальных культурных центров республики гостей праздника поприветствовал председатель Общества славянской истории и культуры Анатолий Канунников. Для публики пели заслуженная артистка КБР Ирина Ракина и её коллеги по эстраде. Концертная программа поражала многочисленностью местных творческих коллективов – вокальных и танцевальных, взрослых и детских. Разнообразие их репертуара, колоритность костюмов, задорный настрой артистов и ведущих, обилие приготовленных для гостей угощений, а также разнообразие тематических поделок, сувениров, изготовленных участниками учреждений образования и их талантливыми преподавателями, – всё органично вплелось в канву праздника и весны. Благополучно пережили зиму, поём, танцуем, сытно едим и сладко пьём, значит, жизнь не только продолжается – она прекрасна. Праздник Масленицы, отмечаемый славянами ещё с дохристианских времён, до сих пор является одним из самых любимых в народе. В течение недели, которую также называют блинной, или мясопустной (не полагается есть мясо), устраиваются гулянья, люди ходят в гости, собираются семьями, в огромных количествах поедают блины, чтобы в новом годичном цикле им сопутствовали удача и здоровье.

Каждый из семи дней имеет особое значение, для него предназначен особый обряд. Завершается всё в прощёное воскресенье, когда полагается просить прощения у родных и близких за умышленно или невольно нанесённые обиды. А вечером полагается поджигать чучело Масленицы: прошай, прошлое, здравствуй, будущее! Большие яркие карманы украшали костюм Масленицы, красовавшейся целый день перед городским Домом культуры в Прохладном. Горожане складывали в карманы записки, в которых указывали, от каких неприятностей хотели бы избавиться, что плохое должно исчезнуть из их жизни вместе с пламенем костра. Эх, если бы так просто решились все жизненные проблемы! Впрочем, надежда на чудо так же вечна, как и смена времён года. Ирина БОГАЧЁВА. Фото Артёма Челикина

ВЫСТАВКА

ПОД МНОГОЦВЕТЬЕМ РАДУГИ

Приуроченная к 8 марта в Фонде культуры открыта выставка 23 женщин, членов Союза художников России. Открывая выставку «Радуга весны» (по-другому и не могла называться эта полифония красок и настроений), председатель Фонда культуры КБР Владимир Вороков отметил, что её должны бы увидеть именно мужчины, «чтобы сердца их становились нежнее».



Выставка «Радуга весны» – это сказка наяву, свидетельствующая, сколь красива и талантлива душа женщины, как вдохновенно она способна передать на холсте весь полихромный мир с его потрясающим звучанием «всоду жизни». А жизнь – это дар небес, божественное провидение. И кто как не женщина способна живописать её переживания. Сюда как нельзя лучше подходит блокостовские строки: «Узнаю тебя, жизнь! Принимаю! И приветствую звоном щита!». Этот настроенческий пафос холстов уловил председатель Союза художников КБР Теннадий Темирканов, подчеркнувший, что в весенней выставке, на которой представлены только работы женщин, своя неповторимая энергетика. В благодарности за постоянную поддержку инициатив Союза художников, людей преданных творчеству, он вручил В. Ворокову «Золотую медаль мецената», учреждённую Союзом художников России, с памятной надписью «За вклад в развитие отечественной культуры». С величайшим почтением к творчеству женщин относится, как оказалось, Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов. «Пусть вам будет светло и уютно в этом неуютном мире», – пожелал он. Для ответсекретаря СХ КБР Неонилы Сундуковой выставка полотен художниц – это целый мир музыки, поэзии и философский разговор с минувшим, точнее прошлыми веками. Холсты женщин – это некая, по мысли выступающей, трансформация образов, воссоздание новых реалий, рождённых воображением. Для семейного дуэта Сияры и Имары Аккизовых, несмотря на родство душ и семейно-родовую генетику, мир до боли осязаем. Он близкий и родной, там жив и вечен очаг, хранилищем которого женщина является, – всё есть жизнь. Нити, свивающиеся в лунном лике, – красота! А отражённая палитра жизни с философской подоплёкой, которую можно воспринять как женскую и только женскую, – всё изящно, всё прихотливо, изысканная мелодия. Не может не волновать «апология кошки» Галины Пак – её знаменитые коты. Ими она любит себя как живыми. Так и хочется погладить, прижать к груди каждый пушистый комочек. Тут же презентуются работы её дочери – Софьи Пак. Обворожителен её холст «Натюрморт с мотыльком», исполненный трепета и чувственного влеса. С драмой жизни, тем, что жизнь мотылька – это миг. Но какой красивый, какой незабываемый. Конец жизни – трагедия. «Одуванчики» Асият Абаевой – герои лирических пейзажей художницы. Как перекликаемся мы с ней в восприятии одуванчикового раздолья! Вспомнились свои строки: «порассыпались, глаз веселая, одуванчики в жёлтых камзолах, так с зимой распростёрлась земля». Ассоциации возникают спонтанно. Недаром любое творчество, особенно живописное, рождает ответные чувства. Елена Гейдебрект – интересный, само-

бренный, ни на кого не похожий художник. Её «Декоративный натюрморт» – аппликативный эскиз, нарисованный... шерстью. Неисповедимы пути творчества. Оригинальна Елена и в своих войлочных работах. Живописать шерстью умели наши бабушки и прабабушки. Е. Гейдебрект прониклась их древним искусством. Этнографична в своих полотнах Светлана Кузнецова, они – вдохновенная песнь горской архитектуре, мастерству камнетёсов и строителей. «Башни в Ардуване», «Ак-Кала» срисованы с любовью и уважением к древнему зодчеству. В них витает дух старины, акцентированный кантиленной мелодией. Есть над чем поразмыслить нашему и последующим поколениям. Ведь мы в ответе за то, что оставили нам наши предки. Сможем ли сберечь, сохранить? Подолгу хочется постоять у полотен каждой из 23 художниц, в числе которых работы Анны Ермолаевой, войлочные пасторали Дианы Кожевой и Дианы Текуевой. В них воздух пропитан ароматами древних легенд и современных реминисценций. Галерея картин многофактурная, многоязыкая, мелодически и красочно богатая, она отражает подлинную картину, сотканную из любви, нежности и женской харизмы. И название «Радуга весны» самое точное из всех возможных, которыми можно было охарактеризовать руковоротов, божественное волшебство, представленное женщинами для обозрения в Фонде культуры КБР. Светлана МОТТАЕВА. Фото Артура Елканова

давно перемешались, став общими и всенародно любимыми. И эта традиция проводов зимы пришла в республику всем по душе. Гости праздника угощали блинами и солдатской кашей, развлекали весёлыми народными песнями, танцами в исполнении артистов из Театра юного зрителя и детского образцового ансамбля «Улыбка». Здесь же была развёрнута ярмарка, все вырученные средства от которой организаторы перечислят на благотворительность. Ну а кульминацией праздника стало сожжение чучела зимы. Аида ШИРИТОВА. Фото Камала Толгурова

«Простились с зимой» давно перемешались, став общими и всенародно любимыми. И эта традиция проводов зимы пришла в республику всем по душе. Гости праздника угощали блинами и солдатской кашей, развлекали весёлыми народными песнями, танцами в исполнении артистов из Театра юного зрителя и детского образцового ансамбля «Улыбка». Здесь же была развёрнута ярмарка, все вырученные средства от которой организаторы перечислят на благотворительность. Ну а кульминацией праздника стало сожжение чучела зимы. Аида ШИРИТОВА. Фото Камала Толгурова

Простились с зимой

В Пограничном управлении ФСБ России по КБР состоялись ставшие уже традиционными масленичные гулянья, на которые собрались не только сами военнослужащие и члены их семей, но и все желающие, вход на праздник в этот день был свободным. Хлебосольно и весело прошли прощание с зимой и встреча долгожданной весны, все желающие – как детвора, так и взрослые – с удовольствием водили хороводы, принимали участие в масленичных играх и конкурсах. Хорошие традиции лишними не бывают – в нашей многонациональной республике они

давно перемешались, став общими и всенародно любимыми. И эта традиция проводов зимы пришла в республику всем по душе. Гости праздника угощали блинами и солдатской кашей, развлекали весёлыми народными песнями, танцами в исполнении артистов из Театра юного зрителя и детского образцового ансамбля «Улыбка». Здесь же была развёрнута ярмарка, все вырученные средства от которой организаторы перечислят на благотворительность. Ну а кульминацией праздника стало сожжение чучела зимы. Аида ШИРИТОВА. Фото Камала Толгурова



Поздравляем с юбилеем председателя комиссии Общественной палаты КБР по общественному контролю, общественной экспертизе и вопросам правопорядка, президента Нотариальной палаты КБР А.А. ЦЕЛАОУСОВУ. Уважаемые Ануся Азаматовна! Примите самые искренние поздравления в день вашего юбилея! Ваши богатый опыт руководителя и общественного деятеля, обладающего глубоким знанием жизни, умением работать с людьми, профессионализм и принципиальный подход к делу неизменно способствуют дальнейшему развитию и процветанию Кабардино-Балкарии.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с днём рождения временно исполняющего обязанности директора Института Анатолия Алиевича АЛИХАНОВА. Желаем здоровья, успехов в работе, высоких научных достижений. Коллектив федерального государственного бюджетного учреждения «Институт прикладной математики и автоматизации»

Государственный Музыкальный театр приглашает на концерт «Весна, любовь и музыка...», который состоится 20 марта в 19 часов. Справки по тел. 77-42-08

ПРОДАЮТСЯ КОМНАТЫ (3 комнаты в одной секции, можно по отдельности) на 3-м этаже бывшего общежития на ул. Пролетарской, 9, в г. Прохладном или обмена на жильё в Нальчике с доплатой. Обращаться по тел. 8-903-495-56-55

УЧИЛ ВЫЖИВАТЬ «Я искал в Интернете хоть какие-то сведения о легендарном бойце, полковнике Вячеславе Мальбахов. Он был нашим командиром на карабахской войне. К сожалению, кроме одной статьи в газете «Горняк», ничего не нашёл. Наверное, вам что-нибудь о нём известно. Жив ли, как сложилась его судьба? Если можно, сообщите его контактные данные. Заранее благодарю, Ровшан Мамедов, г. Гянджа, Азербайджан».

ФАУ «Кабардино-Балкарский ЦППК» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ОБУЧЕНИЕ в группах выходного дня по всем образовательным программам, предоставляемым учреждением, в т.ч. КОНТРАВЕРИАНН А ЕЗДА И ЭКСТРЕМАЛЬНОЕ ВОЖДЕНИЕ. Просим обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кирова, 331, тел. 96-84-69.

ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ АБОНЕНТА УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ – ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Зарегистрируйтесь в «Личном кабинете абонента» на официальном сайте ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск», и процесс оплаты за потреблённый газ станет простым и удобным.

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН Профессиональная реставрация ванн по немецкой технологии. НАДЕЖНО. БЕЗ ЗАПАХА. БЕЗ МУСОРА! АККУРАТНО И НАДЕЖНО! Гарантия – 15 лет официально. Пенсионерам – скидка! Без выходных, с 9.00 до 21.00. Выезжаем в районы. Обращаться по телефону 8-938-694-64-13.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! 25 марта 2016 года Кабардино-Балкарским отделением Ассоциации юристов России ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ. Акция будет проходить во всех нотариальных конторах республики, а также в Нотариальной палате КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 292 «А», с 9 до 18 часов без перерыва.

ПРОДАЁТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 17 соток в районе Атажукино. Вода, электричество, канализация, есть разделяющая стена, которую можно использовать как фундамент. СРОЧНО! Тел. 8-928-715-26-90.

Утерянный аттестат №8134248 на имя Байказиевой Афулжан Омаровны, выданный Яникоевской средней школой, считать недействительным.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный по номеру, О. Нахова – редактор по выпуску, И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры Тираж – 4169 экз. Заказ – №337. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Времени подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru